

Уважаемые читатели!



Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология».

В этом номере мы разместили краткий пост-релиз 7-й научно-практической конференции «Московская трансплантология: жизнь после трансплантации», которая состоялась 17 мая 2017 г. и фактически стала международной благодаря прибытию для участия в ней иностранных коллег. Я поддерживаю мнение ведущих специалистов в области трансплантологии о том, что конференция прошла очень успешно.

Также мы публикуем обзорную статью, посвященную вопросам искусственного питания при трансплантации легких у пациентов с муковисцидозом. Питательная поддержка является неотъемлемой частью интенсивной терапии, и эффективность ее проведения влияет как на развитие осложнений, так и на общий исход в послеоперационном периоде. Современные подходы к коррекции тяжелой недостаточности питания значительно улучшают прогноз трансплантации легких у этой категории пациентов. В этом же разделе вы прочитаете статью с подробным описанием гиперпаратиреоза

при пересадке почки. В номере представлена статья с разбором проблемы послеоперационных грыж у больных после трансплантации солидных органов и их лечения методом протезирующей пластики.

В разделе клинических наблюдений представляем опыт наших азербайджанских коллег по трансплантации печени пациенту с врожденным фиброзом печени, а также интересный случай резекции аневризмы интрависцеральной аорты у больного после гетеротопической пересадки почки. Аневризма аорты – достаточно редкий случай после трансплантации почки, и сосудистые хирурги дискутируют о возможных вариантах защиты аллотрансплантата во время пережатия аорты. В этом же разделе представлено наблюдение, связанное с аутотрансплантацией почки при ретроперитонеальной саркоме.

В разделе истории медицины мы продолжаем цикл статей о творчестве В.П. Демикова. Вы прочитаете о его экспериментальных работах по пересадке дополнительного сердца и комплекса «сердце-легкие».

От всей души поздравляю с днем рождения юбиляров: академика РАН В.А. Порханова, члена-корреспондента РАН Д.В. Шумакова и членов редакционной коллегии журнала «Трансплантология» профессора В.Б. Хватова и д-ра мед. наук В.Л. Виноградова.

Искренне надеюсь, что представленные материалы помогут научным сотрудникам найти новые направления в своей работе, клиницистам нашей страны позволят с успехом внедрять передовые высокотехнологичные методы лечения в свою повседневную практику и в целом улучшить результаты трансплантации солидных органов. Мы будем и дальше развивать журнал, удовлетворять научный и практический интерес наших уважаемых читателей.

Напоминаем вам о проведении 12–13 октября 2017 г. Всероссийской конференции «Оказание скорой и неотложной медицинской помощи на современном этапе. Достижения и перспективы», которая состоится в отеле «Корстон Казань» по адресу: г. Казань, ул. Н. Ершова, д. 1А. В рамках конференции планируются: пленарные и секционные заседания, круглый стол по вопросам органного донорства и развития трансплантационных программ в регионах, школа-семинар для трансплантологов по основам органного донорства, мастер-классы, сателлитные симпозиумы, олимпиада для студентов медицинских и медицинских вузов России по оказанию первой медицинской помощи, заседание Президиума Правления профильной комиссии МЗ РФ по специальности «Скорая медицинская помощь» и проведение пленумов Правлений МОО «Научно-практическое общество врачей неотложной медицины» и МОО «Общество трансплантологов», выставка продукции фармацевтических компаний и медицинского оборудования. Приглашаем к участию в конференции всех заинтересованных специалистов.

*С уважением, главный редактор
журнала «Трансплантология»,
президент МОО ОТ,
академик РАН*

М.Ш. Хубутия